



生活中是亲人,抗疫一线是“战友”

在抗击疫情的关键时刻,有一群特殊的“战友”,他们有的是父子、母女、婆媳、祖孙,有的甚至“全家总动员”,在抗疫一线,他们用责任和担当构筑起坚固防线。

陶怡 葛小林

父子两人成了新“搭档”

王进是去年刚刚加入公安队伍的一名新警。接到出发奔赴防疫一线的命令后,他来不及向家中父母说明情况,就匆忙赶赴沪蓉高速青龙道口查验点,随后得知父亲王晓江就在青龙道口查验点值守。

“父亲是一名老公安,也是我一路成长的榜样。父亲说‘疫情就是命令,疫情不退,警察不退!’深深鞭策着我。”王进一直以父亲为标杆,在驻守青龙道口查验点时,总是主动给父亲“顶班”,他说他是年轻人,长时间连续的执勤站岗,没问题!

朱琳是天宁街道的工作人员,因为突发的疫情,这位新手妈妈既肩负着街道防疫指挥部物资管理发放的任务,也要计算着刚出生未满5个月的小孩母乳喂养作息,母亲、妻子、党员、基层干部、防疫工作者,这些身份的叠加并没有吓退她,大“疫”当前,她选择了坚守一线。朱琳的婆婆是社区卫生院的一名护士,一直在抗疫一线。婆婆表示,自己也不能帮忙带孩子,对儿媳很愧疚。“儿媳不容易,就怕

她涨奶会吃苦头,等疫情过去,我会好好照顾她。”

17岁大学生志愿者张椿琦和母亲王馨叶都是红梅街道北环新村社区的志愿者,在不同的防疫岗位值守。张椿琦之所以热心参与社区志愿服务活动,就是因为妈妈王馨叶是一加爱心志愿服务队的老志愿者,在妈妈的言传身教下,母子俩一直在做志愿者。

疫情防控条线上的“cp”组

在防疫一线,“藏青蓝”“天使白”和“社工红”有着不少的“cp”组,为抗疫工作注入坚实而温暖的力量。

3月13日凌晨,翠竹派出所副所长刘坤请缨进入封控区,几乎24小时在岗,及时为群众提供“上门服务”。刘坤的妻子朱玉叶是904医院的医生,作为神经内科的骨干,朱玉叶每天超负荷工作。这一周以来,他们不曾见面,被戏称为“异地恋”。

治安大队副大队长赵勇是防疫小组的“全能后卫”,无论是封控小区执勤临时替班,还是人员信息核查,或是辖区行业场所、医院安防的实地抽查,哪里有需要,哪里就有他的身影。妻子周剑梅是妇产医院的护士,如今值守在医院。

新丰街派出所社区民警汤宇翔在天宁街道的核酸检测点执勤,他的妻子陈若冰是雕庄街道辖区的社工,两人每天工作时间都在12个小时以上,只有在夜深人静时,两人通过视频来互相鼓励。

郑陆镇董星岐和吴孝波夫妇都是“90后”,也都是退伍军人,两

人同在徐家村核酸检测点做志愿者。他们将未周岁的女儿交给父母照顾,就双双奔赴抗疫“战场”。

市场监管红梅分局的袁峰华在核酸检测点服务群众,回到办公室还要加班加点,完成企业注销、年审等工作。他的妻子孔小阳是常州市第一人民医院风湿免疫科的护士长,从3月13日开始就一直值守在医院,为抗疫工作铆足全力。

全家总动员,当好“守门员”

疫情来临,有一些家庭几口齐上阵,当起了小区、村落的“守门员”。

在查家村有一支由家庭成员组成的核酸采样小组,父亲查洪峰负责登记,母亲沈素萍负责接待及维护秩序,大女儿查琳琳负责核酸采样,侄女查依汝负责信息登记。姐妹俩利用自己拥有的护理知识特长,穿上防护服,从早上5点到半夜12点坚守在核酸检测站点。一家人在连续几天的奋战中,心紧紧地凝聚在一起,只为守护查家村民。

蒋凤琴是天宁街道前后北岸社区网格员,儿子是文笔塔社区的社工,丈夫也在周家村当上了抗疫志愿者。他们虽然在不同核酸检测点位、不同岗位,但一家三口都坚守在抗疫第一线。

在茶山街道陆家村东片,汤静是检测点位长,全面协调点位的所有核酸检测工作,她的婆婆王秋英也在点位做志愿者,老公的大伯陆耀化、姑姑陆雪琴都报名做了志愿者,这个大家庭用责任和担当构筑起坚固防线。

天宁法院成立“突击队”支援社区 警车成“菜篮子” 干警秒变送菜员

近日,为保障居家隔离群众基本生活需求,天宁区人民法院第一时间组织起一支“突击队”赶赴郑陆镇支援社区工作。

“突然居家隔离,很多人,特别是老年居民,没有想到买菜,可能明天上午家里就没有菜下锅了。”天宁区郑陆镇社区网格员沈华娟说。由于社区车辆不够且部分道路管控,天宁法院还调用5辆警车,确保顺利完成物资运送工作。

3月19日上午9点,物资配送的车辆抵达郑陆的小区,组长查熙迪带领“突击队”23人马不停蹄地开始卸菜、分类、装车等工作。据查熙迪介绍,他们按照小区单元、居家隔离住户数量进行了分配,由志愿者们运送到小区门口,再由物业工作人员送菜上门。每袋物资包括猪肉、鸡蛋、蔬菜等,可以满足普通家庭2到3天的需求。

为了节省运输到小区门口的时间,警车秒变“菜篮子”,每个后备厢都尽可能多地装上物资,干警秒变“送菜员”,一手拎几个袋子。这支临时成立的“突击队”多数为女同志,近20斤的袋子一手拎一个,虽然辛苦,但没有一个人退缩。

经过一天的奋战,志愿者们共为创新花园、德胜花园、怡巷花苑、大宁佳苑、申达花苑等8个小区,135户居民,送去了将近2700斤生活物资。

陆续收到志愿者们送来的生活物资的社区居民纷纷在群里说道,“警车来了,生活物资就到了,不用担心明天没菜下锅了。”“突然降温,志愿者们真不容易,谢谢志愿者!”看着群里大家回复的信息,查熙迪觉得很欣慰也很温暖。他说:“只要大家生活得到了保障,一切辛苦都值得。”

高婧 刘国庆

常州两项交通工程获殊荣

近日,交通运输部、应急管理部、中华全国总工会公布了2018—2020年度公路水运建设“平安工程”冠名项目,溧高高速、常合高速公路茅山互通至金坛滨湖新城连接线工程双双入选。

据悉,溧高高速是江苏高速公路网规划的重要组成部分,起自溧宁高速南渡枢纽,途经常州市溧阳市、南京市高淳区、溧水区,止于宁高高速公路和凤枢枢纽,顺接高淳至芜湖高速公路,全长33.983公里,常州段路线全长16.659公里。

常州交通建设管理有限公司全过程参与,项目跨越芜申运河、302县道等多条河流与公路,质量安全控制难度大,施工组织复杂,工程建设挑战性高。项目坚持深入开展“平安工地”建设活动,积极推广运用新技术、新工艺,在江苏高速公路建设中首

次引入路面3D摊铺技术,大幅提高了路面各层次高程控制合格率,编写技术规程在全省推广。

常合高速公路茅山互通至金坛滨湖新城连接线工程起自S340句容界,止于老241省道,投资23.18亿元,路线全长26.79km。该工程是金坛区自主管理建设的一个地方性大型交通工程建设项目。参与该工程建设的施工队伍多达1807人,进场施工的机械设备多达337台套。安全成为整个工程建设中的重中之重。为此,项目成立了安全监管中心,形成横向到边、纵向到底的安全组织网络,推行了严格的安全标准化建设施工体系,引用智能科技手段参与安全监管,并用无人机在施工现场进行安全巡查,使安全生产中存有的隐患,能被及时发现整改。

常交宣 张磊 葛小林

武进建成工伤保险安全教育基地

日前,全市首家工伤保险安全教育基地在武进建成。据悉,武进区工伤保险安全教育基地是一个集示范、体验、科研于一体的新型综合性工伤保险安全教育基地。

近年来,武进区人社部门聚焦职工、企业需求,预防、康复并举,政府、企业、社会齐发力,创新开展“体验式”“全供应链协同”工伤预防项目,构建“多位一体”工伤预防的鲜活课堂,着力解决职工工伤预防意识差、工伤处置应对能力弱、工伤事故多发等问题,靶向施策,让安全生产深入人心。

武进区工伤保险安全教育基地由区人社局和武进中医医院合作建设,基地设置在武进中医

医院康复分院四楼,建设面积100平方米。基地设置工伤保险政策宣传区、工伤案例警示教育区、VR及互动体验区、工伤急救及工伤康复宣传区等功能区域,通过图文并茂的政策宣传、典型生动的事故案例、简便易行的模拟实操系统,对企业一线员工开展沉浸式、体验式的安全教育,从源头上减少工伤事故发生率。

下一步,武进区人社局还将依托工业园区,打造升级版安全教育展馆,继续做细做实工伤预防创新项目,让工伤预防看得见、摸得着,纵深推进工伤预防工作,让广大职工实现从“要我预防”到“我要预防”“我会预防”转变,为全方位推动高质量发展保驾护航。 杨鹏翥 俞兢 刘国庆

居家学习,为父母做一道菜

有学生在交美食作业时,特别叮嘱老师“要照顾好自己”



一名学生记录自己完成美食作业的情况 常州教育供图

疫情期间,学生开启居家学习模式,常州外国语学校八年级班主任吴辰怡给孩子们布置了一项作业:给家人做一道菜,并用小视频或小报的方式记录下来,同学们纷纷开始了自己的“美食挑战”。

红烧肉、培根奶酪饭团、芹菜炒牛肉、可乐鸡翅……同学们报过来的菜单琳琅满目,最近两天大家纷纷把美食作业交给了吴老师。

“能为父母做一道菜是件很开心的事情,这次实践作业很有意义,我希望疫情能够早日结束,早日回到校园中。”学生陈晰说。

八(4)班学生肖宇涵强烈推荐了自己的可乐鸡翅:“吴老师,今天我教你做可乐鸡翅,我一个人吃了八个,美丽大方善良的吴老师一定要跟着我的视频做,是真的超级无敌好吃。”同时她还不忘“叮嘱”吴老师:“单身也要照顾好自己,要吃好,别乱跑。我很想见你,希望我

们在学校快点相见。”

吴辰怡老师表示,疫情突然袭来,学校第一时间做出响应并下发了《常州外国语学校学生居家健康生活和自主学习指导方案》,围绕作息时间、任务安排、班级建设、居家建议几个方面做了详细规划,并提供了清晰的学习任务单、活动单,引导学生做好自主规划、自我管理。

“宅家的学习生活或许是单调而无聊的,但也恰恰是宅家,让我们多了许多属于自己的时间,可以照顾家里的花草,感受春之生机;可以看一看经典影片,拓宽视野,感受文化之美;可以听听歌、唱唱歌,让音乐愉悦心灵……宅家的日子,学习之余,建议同学们能坚持体育锻炼,劳逸结合;坚持做力所能及的劳动,锤炼技能;坚持广泛阅读,丰富内涵。”吴老师说,其实,大家都能从寻常的日子里,寻找到生活乐趣,创造惊喜。 陆文杰

面对空荡荡的教室 老师全情投入讲课

台上,老师讲得全情投入;台下,是空荡荡的教室。受疫情影响,常州市各级各类学校14日开启了“空中课堂”。为了让课堂更有代入感,近日常州市第二中学的留校老师在教室隔空沉浸式讲课。

常州市第二中学高一(9)班的教室里,班主任兼物理老师逢岩带着iPad和教具来到教室。讲台前,一张凳子叠放在课桌上,逢老师用来放置iPad。准备工作完成后,他登录腾讯课程和学生“云”上相见。这节课讲的是动能原理,尽管教室里空无一人,逢老师依旧对着镜头神情并茂、铿锵有力,还通过教具实景演示,让学生直观感受主题物理现象,黑板上工整的板书则详尽展示了推算过程。隔着屏幕,师生们不时互动。

隔壁的高一(7)班,政治老师吴俊英也在进行沉浸式讲课。

据介绍,疫情期间,加上两名实习老师,常州市二中共有8名老师留校。为了让学营造沉浸式课堂气氛,老师们选择在教室上直播课。“物理需要更多的板书和实操演示,来教室上课,也是让学生能更好地融入课堂。”去年新入职,首次尝试网课的逢岩老师表示,网课既要像常规课那样设计课堂教学重难点,还要想方设法让学生保持线上上课的热情,这就要求老师在状态上更投入。 莫太平 陆文杰